附件1：

学时折算标准

学员除直接参加本年度各类继续教育培训获得学时外，也可通过“平台”进行学时申报，经审核通过后计入本年度公需科目或专业科目学时。相应学时折算标准为：

一、公需科目折算

（1）参加各级党委、政府组织的援派，以及到基层参加支教、支农、支医、扶贫等工作的专业技术人员，以组织援派文件为依据，援派期间每年可认定公需科目30学时。不足一年的，按月份比例计算（如援派6个月，则认定15学时）。

（2）参加全国职称外语考试成绩合格的，以考试成绩通知书为依据，A、B、C级可分别认定当年度公需科目30学时、20学时、10学时。

（3）参加全国专业技术人员计算机应用能力考试成绩合格的，以考试合格证书为依据，每个考试模块可认定当年度公需科目5学时，累计不超过30学时。

（4）参加由行业主管部门组织、人力资源社会保障部门认可的技能竞赛、技术比武、行业性比赛活动或其他种类的学习，以参赛证明为依据，可选择抵扣公需科目或专业科目学时。如选择抵扣公需科目学时，可分别抵扣当年度5（国家级）、4（省级）、3（市级）、3（县级）学时，国家、省另有规定的从其规定。抵扣公需科目后，不可重复抵扣专业科目学时。
二、专业科目折算
（1）参加各级党委、政府组织的援派，以及到基层参加支教、支农、支医、扶贫等工作的专业技术人员，以组织援派文件为依据，援派期间每年可按专业科目60学时认定。不足一年的，按月份比例计算（如援派6个月，则认定30学时）。专业科目可与公需科目同时认定。

（2）培训进修类，由人力资源社会保障部门、行业主管部门举办、批准，或经人力资源社会保障部门备案，包括各类脱产、半脱产继续教育培训、进修、研修、专题讲座、学术交流、出国学习、远程教育及其他相关继续教育实践活动，以相关参训证明为依据，按实际学时登记当年度学时，不超过8学时/天。

（3）参加自学考试的，以单科合格证书或学校出具的有学籍编号的成绩单等为依据，当年度可按每门课10学时认定，每年累计不超过40学时。

（4）科研成果、论文著作等折算学时。成果类，包括科研成果奖励、专利或用人单位认可的其他重要成果等。论文著作类，包括公开发表的学术、技术论文、学术会议交流论文、出版著作、译著等。以成果著作为依据，当年度每项（篇、本）计10学时，折算学时每年累计不超过30学时。

（5）参加专家服务基层、职称评审、人事考试阅卷、职业技能等级评价、重大人才项目评审等活动的受邀专家，以受邀函或通知为依据，按实际工作时间认定当年度学时，不超过8学时/天，往返和休息时间除外。

（6）参加全国专业技术类职业资格考试，以及行业公认的国际注册类考试，以考试通过的资格证书为依据，当年度认定16学时。

（7）参加由行业主管部门组织、人力资源社会保障部门认可的技能竞赛、技术比武、行业性比赛活动或其他种类的学习，以参赛文件为依据，可选择抵扣公需科目或专业科目学时。如选择抵扣专业科目学时，可分别抵扣当年度30（国家级）、20（省级）、10（市级）、5（县级）学时，国家、省另有规定的从其规定。抵扣专业科目后，不可重复抵扣公需科目学时。

（8）参加企业职业技能评价，获得企业首席技师、特级技师、高级技师、技师、高级工技能等级证书的，以等级证书为依据，可分别抵扣当年度30、25、20、15、10学时。

三、其他要求
有下列情况之一的，经本人所在单位批准，并提交相关证明材料，可按实际在岗时间折算并认定学时：因公派，年度内在境外工作超过6个月的；因受伤、患重病，年度内请病假超过6个月的；女职工休产假的（如因上述原因，当年在岗4个月，则年度仅需完成10学时公需科目、20学时专业科目，剩余20学时公需科目、40学时专业科目依据相关证明材料通过“学时申报”申请获得。）。




